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OBECNÉ INFORMACE K PŘEDMĚTU PLNĚNÍ VEŘEJNÉ ZAKÁZKY

MEZINÁRODNÍ SEMINÁŘ K VÝROČÍ 80 LET PŘÍPADOVÉ STUDIE

V termínu 19. a 20. května 2015 proběhne v Praze Mezinárodní seminář k výročí 80 let případové 

práce. Tohoto semináře se zúčastní přibližně 100 sociálních pracovníků, odborníci z oboru sociální 

práce, zástupci akademické obce i politického spektra. Pozvaní budou i hosté ze Slovenska, kde je již 

schválen zákon o sociální práci.

První den bude uspořádána konference věnující se tématům Historie sociální práce (80 let případové 

práce a poradenství vlastní sociální práce). Po odborném programu bude účastníkům poskytnut 

prostor pro neformální diskusi s účinkujícími i mezi sebou navzájem a k navázání kontaktů, které 

využijí při práci ve skupině následující den i ve své práci. Druhý den bude program rozdělen 

do několika odborných sekcí (2 workshopy, briefing).

Komunikační kampaň, která je předmětem této veřejné zakázky, k výročí 80 let případové práce (dále 

jen „komunikační kampaň“) bude probíhat souběžně s výše uvedeným Mezinárodním seminářem a její 

součástí bude informování o jeho obsahu a průběhu ve vybraných médiích.

Stěžejním tématem komunikační kampaně je, jak je uvedeno výše, výročí 80 let případové práce 

v České republice. Je zde snaha komunikovat návaznost současných konceptuálních tendencí 

sociální práce na období první republiky a také potřeba vymanit se z pozůstalosti sociální politiky 

minulého režimu. 

Termín „případová sociální práce“ je označením pro takovou praxi, kdy sociální pracovník vytváří 

podporu a pomoc na míru jednotlivci nebo rodině. Slovem „případ“ přitom rozumíme celou komplexní 

situaci, v níž se jednotlivec či rodina ocitli, a která vyžaduje odbornou pomoc.

Sociální pracovník v případové práci nejprve podrobně prozkoumává tuto situaci a pak v těsné 

spolupráci s jednotlivcem, rodinou a dalšími zástupci jejich sociální sítě navrhuje různé varianty 

řešení, ze kterých vzniká plán jednotlivých kroků. Ten je pravidelně vyhodnocován a upravován. 

Případová práce staví do popředí lidskou jedinečnost, právo jedince na sebeurčení a prosazování 

lidských práv.

V optimální situaci se případová práce uskutečňuje přímo v přirozeném prostředí klientů 

a přizpůsobuje se jejich specifickým životním podmínkám.

V České republice se tato metoda používá již 80 let. V jejích počátcích stojí jména jako 

Dr. Marie Krakešová, která společně se svým manželem publikovala teorie a metody sociální práce, 

Dr. Marie Machačová, propagátorka znovuzavedení vysokoškolského vzdělávání v sociální práci 

v období normalizace. Dále Marie Nečasová Poubová, která spolupracovala s Československým 

červeným křížem a s Alicí Masarykovou, studovala sociální školství v USA a vědecky se zaměřovala 

na školu, rodinu a děti, a v neposlední řadě Dr. Milada Horáková, působící v Československé straně 

národně socialistické a v ženském hnutí (blízká spolupracovnice senátorky Františky Plamínkové), 

která byla rovněž pracovnicí Ústředního sociálního úřadu Hl. m. Prahy a členkou řady sociálních 

spolků.
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